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１ 調査の概要 

 （１）調査の目的 

    独身者の結婚や出産等に関する意識を把握するために実施 

 （２）調査方法 

    インターネット調査 

 （３）調査対象者 

    札幌市在住の 18～49 歳の男女の独身者 

 （４）調査実施期間 

    平成 27 年３月 30 日～４月４日 

 （５）有効回答数 

    1,600 人（男性 774 人、女性 826 人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    なお、分析については未婚者を対象として実施している。 

    有効回答者数のうち未婚者数 1,399 人（男性 695 人、女性 704 人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件 数 割合(％) 件 数 割合(％) 件 数 割合(％)

1,600 100.0 774 100.0 826 100.0

18～ 19 歳 52 3.3 － － 52 6.3

20～ 24 238 14.9 109 14.1 129 15.6

25～ 29 258 16.1 129 16.7 129 15.6

30～ 34 258 16.1 129 16.7 129 15.6

35～ 39 265 16.6 136 17.6 129 15.6

40～ 44 265 16.6 136 17.6 129 15.6

45～ 49 264 16.5 135 17.4 129 15.6

合 計

男 性 女 性
年 齢

総 数

件 数 割合(％) 件 数 割合(％) 件 数 割合(％)

1,399 100.0 695 100.0 704 100.0

18～ 19 歳 51 3.6 － － 51 7.2

20～ 24 236 16.9 108 15.5 128 18.2

25～ 29 252 18.0 126 18.1 126 17.9

30～ 34 238 17.0 125 18.0 113 16.1

35～ 39 229 16.4 117 16.8 112 15.9

40～ 44 213 15.2 118 17.0 95 13.5

45～ 49 180 12.9 101 14.5 79 11.2

年 齢
総 数 男 性 女 性

合 計
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２ 調査結果の概要 

（１）独身者の結婚に対する意欲 

結婚に対する考えについて、「いずれ結婚するつもり」または「結婚希望はある

が、現時点ではわからない」と回答した未婚者の割合は、男性が 76.5％、女性が

83.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図1-1　結婚に対する意欲（未婚者）
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（２）結婚と独身生活の利点 

    「結婚することには何か利点があると思う」と回答した未婚者の割合は、男性が

62.0％、女性が 71.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

さらに、「利点がある」と回答した者の具体的な内容をみると、男性は「精神的

な安らぎの場が得られる」が 47.3％、女性は「経済的に余裕が持てる」が 42.8％

で、それぞれ最も高くなっている。また、男女を比べると、「経済的に余裕が持て

る」で女性が男性を大きく上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

　注：　複数回答である。

図1-3　結婚することの利点（未婚者）
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図1-2　結婚の利点の有無（未婚者）
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   「独身生活には結婚生活にはない利点があると思う」と回答した未婚者の割合は、

男性が 88.5％、女性が 89.5％となっている。 

 

 

 

さらに、「利点があると思う」と回答した者の具体的な内容をみると、男女ともに

「行動や生き方が自由」の割合が最も高く、男性は 87.5％、女性は 91.4％となって

いる。男女で比べると、「金銭的に裕福」や「家族を養う責任が無く、気楽」などで

男性が女性を上回っており、「友人などとの広い人間関係が保ちやすい」、「現在の家

族とのつながりが保てる」、「職業をもち、社会とのつながりが保てる」などで女性

が男性を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図1-4　独身生活の利点の有無（未婚者）
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　注：　複数回答である。

図1-5　独身生活の利点（未婚者）
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図1-7　今後一年以内に結婚するとした場合の障害の有無（未婚者）
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（３）結婚へのハードル 

    未婚者が結婚を考えたときに気になることは、男女ともに「自分の生活リズムや

生活スタイルを保てるか」が最も高く、男性が 49.4％、女性が 68.6％となってい

る。また、男女を比べると、「自分の生活リズムや生活スタイルを保てるか」や「フ

ァッションや食物などの好みが制約されないか」で女性が男性を大きく上回ってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   また、「実際に現在交際している人（あるいは理想的な相手が見つかった場合は

その相手）と一年以内に結婚するとしたら何か障害になることがあるか」との設

問に対し、障害があると回答した未婚者の割合は、男性が 60.7％、女性が 51.0％

となっている。 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

  

（％）

　注：　複数回答である。

図1-6　結婚を考えたときに気になること（未婚者）
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さらに、その内容を具体的にみると、最大の障害となることは、男女ともに「結

婚後の生活を維持していくための資金」となっており、男性は 32.5％、女性は

20.1％となっている。また、男女を比べると、「結婚後の生活を維持していくため

の資金」、「非正規で雇用が不安定」で男性が女性を大きく上回り、「親との同居や

扶養」、「仕事（または学業）にうちこみたい」、「親の承諾」などで女性が男性を上

回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚相手を決めるときに重視することをみると、「相手の人柄」では男女ともに

重視する割合が高く、男性が 78.0％、女性が 89.2％となっている。 

また、「相手の収入などの経済力」や「相手の職業」などでは、男性と比べて女

性の方がより重視する割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

図1-8　今後一年以内に結婚するとした場合の最大の障害（未婚者）
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自分の仕事に対する理解や協力 家事・育児に対する能力や姿勢

相手の学歴

図1-9　結婚相手を決めるときに重視すること（未婚者）
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（４）結婚や人生に対する考え方 

    未婚者の現在独身でいる最大の理由は、男女ともに「適当な相手にまだめぐり会

わないから」が最も高く、男性が 21.2％、女性が 31.5％となっている。 

また、男女を比べると、「結婚を維持していくための資金が足りないから」で男性

が女性を大きく上回り、「適当な相手にまだめぐり会わないから」で女性が男性を

大きく上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、「生涯を独身で過ごすというのは、望ましい生き方ではない」という考え

方に対して「賛成」または「どちらかといえば賛成」と回答した未婚者は、男性が

55.8％、女性が 48.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

図1-10　現在独身でいる最大の理由（未婚者）
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  図1-11　「生涯を独身で過ごすというのは、望ましい生き方

　　　　　ではない」に対する考え方（未婚者）
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「理想とする人生と実際なりそうな人生について、最も近いものは何か」との問

いに対する未婚の女性の回答は、理想とする人生では「結婚し子どもを持つが、結

婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ」が 24.4％

と最も高くなっているが、実際なりそうな人生では「結婚せず、仕事を続ける」が

48.6％で最も高くなっている。 
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図1-12　理想の人生と実際になりそうな人生（未婚女性）
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（５）子どもに関する考え方 

    「結婚したら、子どもは持つべきだ」という考え方に対して「賛成」または「ど

ちらかといえば賛成」と答えた未婚者は、男性が 60.7％、女性が 50.3％となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   また、未婚者が希望する子どもの人数については、男性が 1.29 人、女性が 1.18

人となっている。結婚の意向別にみると、「いずれ結婚するつもり」の男性が 1.84

人、女性が 1.75 人となっている。 

 

 

 

 

 

    図1-13　「結婚したら、子どもは持つべきだ」に対する

　　　　　　考え方（未婚者）
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表1-1　結婚の意向別希望子ども数の割合（未婚者）
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（６）少子化に対する支援策 

   「少子化に歯止めをかけるため、行政に充実してほしいと考える支援策」をみ

ると、男女ともに「若い人たちへの雇用や生活の安定」の割合が最も高く、男性

は 62.3％、女性は 53.7％となっている。男女を比べると、「若い人たちへの雇用

や生活の安定」や「若い世代への結婚相談、結婚資金の融資や補助など結婚に対

する支援」などで男性が女性を上回り、「子育てと仕事を両立できる職場環境づく

り」や「不妊治療や産後ケアなど、妊娠・出産に対する支援」などで女性が男性

を上回っている。 

 

 

 

  

（％）

　注：　複数回答である。

図1-14　少子化に歯止めをかけるため、行政に充実してほしい支援策（未婚者）
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２ 単純集計表 

 

  



 

 
 

  

結果表については、特に注釈のない限り、 

未 婚 の 男 女 を 対 象 と し て い る 。 
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Ｑ１　あなたの出生地を以下よりご回答ください。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
北海道 620 89.2 640 90.9
東北 14 2.0 15 2.1
北関東 1 0.1 3 0.4
東京圏 25 3.6 23 3.3
中部・北陸 9 1.3 2 0.3
中京圏 5 0.7 5 0.7
大阪圏 13 1.9 7 1.0
京阪周辺 1 0.1 1 0.1
中国 1 0.1 3 0.4
四国 － － 2 0.3
九州・沖縄 6 0.9 2 0.3
外国 － － 1 0.1

Ｑ２　【Ｑ１で北海道と答えた人のみ】
　　　あなたの産まれた市町村をご回答ください。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 620 100.0 753 100.0
札幌市 454 73.2 475 64.1
石狩（札幌市除く） 13 2.1 20 3.0
空知 29 4.7 34 4.5
後志 12 1.9 22 2.5
胆振 25 4.0 34 4.5
日高 4 0.6 10 0.9
渡島 15 2.4 29 3.1
檜山 － － 3 0.5
上川 16 2.6 35 4.7
留萌 3 0.5 9 1.3
宗谷 3 0.5 4 0.5
オホーツク 12 1.9 27 3.4
十勝 11 1.8 23 3.4
釧路 19 3.1 18 2.2
根室 4 0.6 10 1.4

Ｑ３　これまでに結婚したことがありますか。
　　　※複数あてはまる場合は、直近のことについてお答えください。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 774 100.0 826 100.0
ない 695 89.8 704 85.2
ある（離別した） 76 9.8 115 13.9
ある（死別した） 3 0.4 7 0.8
注：　離死別を含む全男女である。

Ｑ４　最後に卒業した（あるいは在学中の）学校をご回答ください。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
中学校 21 3.0 14 2.0
男女共学の高校 178 25.6 181 25.7
男女別学の高校 16 2.3 26 3.7
専修学校（高卒後） 105 15.1 136 19.3
短大、高専 36 5.2 121 17.2
女子大学 － － 38 5.4
共学の大学 299 43.0 172 24.4
大学院 39 5.6 15 2.1
その他 1 0.1 1 0.1

地 域
男 女

結 婚 の 有 無
男 女

地 域
男 女

最 終 学 歴
男 女
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Ｑ５　あなたは、【【Q４の選択内容】】の学校をすでに卒業、
　　　あるいは在学中、どちらにあてはまりますか。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
すでに卒業 653 94.0 645 91.6
現在在学中 42 6.0 59 8.4

Ｑ６　最後の学校を卒業したときの居住地はどこですか。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 653 100.0 645 100.0
北海道 571 87.4 592 91.8
東北 8 1.2 7 1.1
北関東 1 0.2 2 0.3
東京圏 42 6.4 22 3.4
中部・北陸 8 1.2 1 0.2
中京圏 3 0.5 3 0.5
大阪圏 12 1.8 11 1.7
京阪周辺 2 0.3 － －
中国 － － 2 0.3
四国 － － － －
九州・沖縄 5 0.8 3 0.5
外国 1 0.2 2 0.3

Ｑ７　最後の学校を卒業したときの居住地の市町村をご回答ください。 

　　　（合併した市町村の場合は、現在の市町村名をお答えください）

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 571 100.0 592 100.0
札幌市 471 82.5 483 81.6
石狩（札幌市除く） 30 5.3 32 5.4
空知 15 2.6 18 3.0
後志 3 0.5 17 2.9
胆振 16 2.8 7 1.2
日高 － － 3 0.5
渡島 9 1.6 7 1.2
檜山 － － － －
上川 8 1.4 6 1.0
留萌 1 0.2 2 0.3
宗谷 － － － －
オホーツク 7 1.2 6 1.0
十勝 4 0.7 6 1.0
釧路 6 1.1 4 0.7
根室 1 0.2 1 0.2

Ｑ８　あなたの昨年（平成26年）の個人年収（税込）をご回答ください。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
0～99万円 159 22.9 177 25.1
100万円台 114 16.4 136 19.3
200万円台 132 19.0 144 20.5
300万円台 84 12.1 71 10.1
400万円台 54 7.8 33 4.7
500万円台 34 4.9 15 2.1
600万円台 21 3.0 4 0.6
700万円台 6 0.9 2 0.3
800万円台 3 0.4 2 0.3
900万円台 2 0.3 － －
1000万円以上 4 0.6 － －
わからない/答えたくない 82 11.8 120 17.0

年 収
男 女

地 域
男 女

地 域
男 女

項 目
男 女
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Ｑ９　現在のお勤めの状況をご回答ください。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
正規の職員 261 37.6 217 30.8
パート・アルバイト 129 18.6 147 20.9
派遣・嘱託・契約社員 85 12.2 147 20.9
自営業主・家族従業者 64 9.2 18 2.6
無職・家事手伝い（専業主婦・夫含む） 98 14.1 83 11.8
学生 54 7.8 89 12.6
その他 4 0.6 3 0.4

Ｑ10　現在働いているとお答えの方に伺います。 

　　　現在の職種として最もあてはまるものを以下より一つお選びください。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 543 100.0 532 100.0
農林漁業 3 0.6 1 0.2
鉱業、採石業、砂利採取業 1 0.2 － －
建設業 28 5.2 18 3.4
製造業 40 7.4 32 6.0
電気・ガス・熱供給・水道業 7 1.3 3 0.6
情報通信業 55 10.1 36 6.8
運輸業、郵便業 34 6.3 9 1.7
卸売業、小売業 96 17.7 80 15.0
金融業、保険業 7 1.3 23 4.3
不動産業、物品賃貸業 8 1.5 7 1.3
学術研究、専門・技術サービス業 23 4.2 19 3.6
宿泊業、飲食サービス業 27 5.0 44 8.3
生活関連サービス業、娯楽業 13 2.4 20 3.8
教育、学習支援業 21 3.9 39 7.3
医療、福祉 31 5.7 84 15.8
複合サービス事業 8 1.5 5 0.9
サービス業（他に分類されないもの） 112 20.6 95 17.9
公務（他に分類されるものを除く） 17 3.1 10 1.9
その他 12 2.2 7 1.3

Ｑ11　あなたのお父様の出生年をご回答ください。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
1929年以前 30 4.3 17 2.4
1930～34年 19 2.7 21 3.0
1935～39年 47 6.8 57 8.1
1940～44年 103 14.8 66 9.4
1945～49年 114 16.4 84 11.9
1950～54年 103 14.8 115 16.3
1955～59年 50 7.2 78 11.1
1960～64年 50 7.2 55 7.8
1965～69年 19 2.7 37 5.3
1970～74年 9 1.3 11 1.6
1975年以降 1 0.1 2 0.3
わからない 150 21.6 161 22.9

現 在 の 職 種
男 女

父 の 出 生 年
男 女

現 在 の 勤 務 状 況
男 女
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Ｑ12　あなたのお母様の出生年をご回答ください。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
1929年以前 21 3.2 11 2.1
1930～34年 15 2.6 10 2.5
1935～39年 40 6.3 34 5.7
1940～44年 97 14.9 78 12.8
1945～49年 104 15.0 94 15.0
1950～54年 109 15.4 100 14.0
1955～59年 73 9.6 103 13.3
1960～64年 76 10.1 86 10.7
1965～69年 28 3.6 58 7.0
1970～74年 10 1.3 11 1.3
1975年以降 － － 1 0.1
わからない 122 18.1 118 15.4

Ｑ13　あなたのお父様、お母様の居住地をご回答ください。 

【父親】

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
同居 265 38.1 255 36.2
同じ建物・敷地内で別居 8 1.2 3 0.4
札幌市内で別居 102 14.7 93 13.2
道内の他の市町村で別居 125 18.0 173 24.6
他の都府県で別居 71 10.2 49 7.0
外国で別居 2 0.3 1 0.1
亡くなった 109 15.7 111 15.8
その他 13 1.9 19 2.7

【母親】

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
同居 333 47.9 326 46.3
同じ建物・敷地内で別居 10 1.4 4 0.6
札幌市内で別居 114 16.4 99 14.1
道内の他の市町村で別居 120 17.3 189 26.8
他の都府県で別居 67 9.6 41 5.8
外国で別居 4 0.6 － －
亡くなった 42 6.0 41 5.8
その他 5 0.7 4 0.6

Ｑ14　今のあなたにとって、結婚することには何か利点があると思いますか。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
利点があると思う 431 62.0 505 71.7
利点はないと思う 264 38.0 199 28.3

Ｑ15　今のあなたにとって、結婚することには何か「利点があると思う」とお答えの方に伺います。 

　　　具体的な利点を2つまでご回答ください。
(複数回答）

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 431 100.0 505 100.0
経済的に余裕が持てる 85 19.7 216 42.8
社会的信用を得たり、周囲と対等になれる 69 16.0 49 9.7
精神的な安らぎの場が得られる 204 47.3 214 42.4
現在愛情を感じている人と暮らせる 92 21.3 104 20.6
自分の子どもや家族が持てる 162 37.6 180 35.6
性的な充足が得られる 42 9.7 7 1.4
生活上便利になる 29 6.7 29 5.7
親から独立できる 16 3.7 24 4.8
親を安心させたり周囲の期待にこたえられる 68 15.8 100 19.8
その他 1 0.2 8 1.6

結 婚 の 利 点 の 内 容
男 女

居 住 状 況
男 女

結 婚 の 利 点 の 有 無
男 女

母 の 出 生 年
男 女

居 住 状 況
男 女
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Ｑ16　逆に今のあなたにとって、独身生活には結婚生活にはない利点があると思いますか。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
利点があると思う 615 88.5 630 89.5
利点はないと思う 80 11.5 74 10.5

Ｑ17　今のあなたにとって、独身生活には結婚生活にはない「利点があると思う」とお答えの方に伺います。 

　　　具体的な利点を2つまでご回答ください。
（複数回答）

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 615 100.0 630 100.0
行動や生き方が自由 538 87.5 576 91.4
異性との交際が自由 86 14.0 73 11.6
金銭的に裕福 150 24.4 94 14.9
住宅や環境の選択が広い 38 6.2 45 7.1
家族を養う責任が無く、気楽 213 34.6 162 25.7
友人などとの広い人間関係が保ちやすい 51 8.3 98 15.6
職業をもち、社会とのつながりが保てる 8 1.3 34 5.4
現在の家族とのつながりが保てる 12 2.0 44 7.0
その他 3 0.5 3 0.5

Ｑ18　あなたが結婚することを考えたとき、次の中ではどのようなことが気になりますか。 

　　　当てはまるものすべてを選択してください。　
（複数回答）

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
お金を自由に使えるか 332 47.8 316 44.9
職業を自由に選べるか 98 14.1 104 14.8
仕事（または学業）の時間を自由に取れるか 131 18.8 204 29.0
余暇や遊びの時間を自由に取れるか 318 45.8 327 46.4
住む場所が制約されないか 85 12.2 166 23.6
自分の生活リズムや生活スタイルを保てるか 343 49.4 483 68.6
ファッションや食物などの好みが制約されないか 77 11.1 192 27.3
自由な人生設計ができるか 170 24.5 186 26.4
その他 36 5.2 25 3.6

Ｑ19　下記に女性の生き方のタイプがいくつか示してあります。
　　　女性はご自身の、男性はパートナー（あるいは妻）となる女性の理想とする/実際に
　　　そうなりそうな人生について、それぞれ、最も近いと思われるタイプの番号を選んでください。

【理想とする人生】

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
結婚せず、仕事を続ける 143 20.6 109 15.5
結婚するが子どもは持たず、仕事を続ける 69 9.9 105 14.9
結婚し、子どもを持つが、仕事も続ける 270 38.8 139 19.7
結婚し子どもを持つが、結婚あるいは出産の機会
にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ

116 16.7 172 24.4

結婚し子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に
退職し、その後は仕事を持たない

82 11.8 150 21.3

その他 15 2.2 29 4.1

【実際になりそうな人生】

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
結婚せず、仕事を続ける 292 42.0 342 48.6
結婚するが子どもは持たず、仕事を続ける 69 9.9 81 11.5
結婚し、子どもを持つが、仕事も続ける 157 22.6 71 10.1
結婚し子どもを持つが、結婚あるいは出産の機会
にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ

104 15.0 120 17.0

結婚し子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に
退職し、その後は仕事を持たない

50 7.2 58 8.2

その他 23 3.3 32 4.5

女 性 の 生 き 方
男 女

女 性 の 生 き 方
男 女

独 身 の 利 点 の 内 容
男 女

結 婚 し た ら 気 に な る こ と
男 女

独 身 の 利 点 の 有 無
男 女
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Ｑ20　結婚、男女関係、家庭、子どもを持つことについてはいろいろな考え方がありますが、 

　　下記に例として【1】～【10】のような考え方を示しました。
　　それぞれについて、あなた自身はどのようにお考えでしょうか。それぞれあてはまるものを選んでください。

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0 総数 695 100.0 704 100.0
賛成 115 16.5 105 14.9 賛成 132 19.0 124 17.6
どちらかといえば賛成 273 39.3 234 33.2 どちらかといえば賛成 345 49.6 346 49.1
どちらかといえば反対 205 29.5 252 35.8 どちらかといえば反対 163 23.5 170 24.1
反対 102 14.7 113 16.1 反対 55 7.9 64 9.1

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0 総数 695 100.0 704 100.0
賛成 172 24.7 170 24.1 賛成 169 24.3 169 24.0
どちらかといえば賛成 395 56.8 396 56.3 どちらかといえば賛成 416 59.9 451 64.1
どちらかといえば反対 92 13.2 111 15.8 どちらかといえば反対 95 13.7 78 11.1
反対 36 5.2 27 3.8 反対 15 2.2 6 0.9

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0 総数 695 100.0 704 100.0
賛成 81 11.7 49 7.0 賛成 38 5.5 40 5.7
どちらかといえば賛成 309 44.5 284 40.3 どちらかといえば賛成 192 27.6 194 27.6
どちらかといえば反対 240 34.5 270 38.4 どちらかといえば反対 328 47.2 301 42.8
反対 65 9.4 101 14.3 反対 137 19.7 169 24.0

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0 総数 695 100.0 704 100.0
賛成 99 14.2 75 10.7 賛成 125 18.0 168 23.9
どちらかといえば賛成 323 46.5 279 39.6 どちらかといえば賛成 350 50.4 352 50.0
どちらかといえば反対 202 29.1 220 31.3 どちらかといえば反対 177 25.5 134 19.0
反対 71 10.2 130 18.5 反対 43 6.2 50 7.1

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0 総数 695 100.0 704 100.0
賛成 142 20.4 98 13.9 賛成 86 12.4 88 12.5
どちらかといえば賛成 293 42.2 274 38.9 どちらかといえば賛成 274 39.4 255 36.2
どちらかといえば反対 199 28.6 247 35.1 どちらかといえば反対 224 32.2 239 33.9
反対 61 8.8 85 12.1 反対 111 16.0 122 17.3

【9】一旦結婚したら、性格の不一致くらいで別れる
べきではない

項 目
男 女

【10】結婚していなくても、子どもを持ってもかまわ
ない

項 目
男 女

【7】結婚したら、子どもは持つべきだ

項 目
男 女

【8】少なくとも子どもが小さいうちは、母親は仕事
を持たず家にいるのが望ましい

項 目
男 女

【5】結婚したら、家庭のためには自分の個性や生き
方を半分犠牲にするのは当然だ

項 目
男 女

【6】結婚後は、夫は外で働き、妻は家庭を守るべき
だ

項 目
男 女

【3】どんな社会においても、女らしさや男らしさは
ある程度必要だ

項 目
男 女

【4】結婚しても、人生には結婚相手や家族とは別の
自分だけの目標を持つべきである

項 目
男 女

【1】生涯を独身で過ごすというのは、望ましい生き
方ではない

項 目
男 女

【2】男女が一緒に暮らすなら結婚すべきである

項 目
男 女



 

- 37 - 

 

 

 

 

 

Ｑ21　あなたが現在独身でいる理由は何ですか。最も重要な理由の順に3つまでご回答ください。

【男】

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 695 100.0 695 100.0 695 100.0
結婚するにはまだ若すぎるから 88 12.7 66 9.5 13 1.9 9 1.3
結婚する必要性をまだ感じないから 234 33.7 98 14.1 72 10.4 64 9.2
今は仕事（または学業）にうちこみたいから 106 15.3 31 4.5 36 5.2 39 5.6
今は趣味や娯楽を楽しみたいから 149 21.4 25 3.6 66 9.5 58 8.3
独身の自由さや気楽さを失いたくないから 235 33.8 72 10.4 86 12.4 77 11.1
適当な相手にまだめぐり会わないから 318 45.8 147 21.2 107 15.4 64 9.2
異性とうまくつきあえないから 165 23.7 74 10.6 52 7.5 39 5.6
挙式の費用など、結婚するための資金が足りない
から

122 17.6 24 3.5 54 7.8 44 6.3

結婚後の生活を維持していくための資金が足りな
いから

246 35.4 91 13.1 81 11.7 74 10.6

結婚生活のための住居のメドがたたないから 30 4.3 4 0.6 8 1.2 18 2.6
親や周囲が結婚に同意しないから 13 1.9 1 0.1 6 0.9 6 0.9
その他 92 13.2 50 7.2 12 1.7 30 4.3
すでに結婚が決まっている 16 2.3 12 1.7 1 0.1 3 0.4
無回答 － － － － 101 14.5 170 24.5

【女】

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 704 100.0 704 100.0 704 100.0 704 100.0
結婚するにはまだ若すぎるから 122 17.3 87 12.4 20 2.8 15 2.1
結婚する必要性をまだ感じないから 239 33.9 95 13.5 72 10.2 72 10.2
今は仕事（または学業）にうちこみたいから 134 19.0 37 5.3 54 7.7 43 6.1
今は趣味や娯楽を楽しみたいから 167 23.7 30 4.3 56 8.0 81 11.5
独身の自由さや気楽さを失いたくないから 242 34.4 53 7.5 101 14.3 88 12.5
適当な相手にまだめぐり会わないから 391 55.5 222 31.5 106 15.1 63 8.9
異性とうまくつきあえないから 151 21.4 57 8.1 61 8.7 33 4.7
挙式の費用など、結婚するための資金が足りない
から

59 8.4 12 1.7 25 3.6 22 3.1

結婚後の生活を維持していくための資金が足りな
いから

113 16.1 26 3.7 46 6.5 41 5.8

結婚生活のための住居のメドがたたないから 21 3.0 5 0.7 5 0.7 11 1.6
親や周囲が結婚に同意しないから 16 2.3 5 0.7 4 0.6 7 1.0
その他 100 14.2 52 7.4 19 2.7 29 4.1
すでに結婚が決まっている 25 3.6 23 3.3 － － 2 0.3
無回答 － － － － 135 19.2 197 28.0

Ｑ22　これまでに異性と交際した経験はありますか。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
交際した経験がある 506 72.8 593 84.2
交際した経験はない 189 27.2 111 15.8

Ｑ23　現在、交際している異性はいますか。 最もあてはまるものをひとつお選びください。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 506 100.0 593 100.0
現在、交際している異性はいない 288 56.9 291 49.1
友人として交際している異性がいる 76 15.0 78 13.2
恋人として交際している異性がいる 123 24.3 199 33.6
婚約者がいる 19 3.8 25 4.2

異 性 と の 交 際 経 験 の 有 無
男 女

交 際 し て い る 異 性 の 有 無
男 女

独 身 で い る 理 由
1 位 2 位 3 位総 数

独 身 で い る 理 由
1 位 2 位 3 位総 数
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Ｑ24　現在の、交際相手/婚約者とはどのようなきっかけで知り合いましたか。 

　　最もあてはまるものをひとつお選びください。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 218 100.0 302 100.0
学校で 31 14.2 65 21.5
職場や仕事の関係で 71 32.6 90 29.8
幼なじみ・隣人関係 7 3.2 7 2.3
学校以外のサークル活動やクラブ活動・習い事で 17 7.8 29 9.6
友人や兄弟姉妹を通じて 39 17.9 34 11.3
見合いで 1 0.5 2 0.7
結婚相談所で 5 2.3 5 1.7
街なかや旅先で 19 8.7 22 7.3
アルバイトで 12 5.5 16 5.3
その他 16 7.3 32 10.6

Ｑ25　自分の一生を通じて考えた場合、あなたの結婚に対するお考えは、次のうちどれですか。 

　　最もあてはまるものをひとつお選びください。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
いずれ結婚するつもり 160 23.0 219 31.1
結婚希望はあるが、現時点ではわからない 372 53.5 367 52.1
一生結婚するつもりはない 163 23.5 118 16.8

Ｑ26　何歳ぐらいで結婚したいと思いますか。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 532 100.0 586 100.0
20歳以下 － － 2 0.3
21～24歳 3 0.6 22 3.8
25～29歳 70 13.2 159 27.1
30～34歳 110 20.7 117 20.0
35～39歳 105 19.7 101 17.2
40～44歳 98 18.4 84 14.3
45～49歳 98 18.4 69 11.8
50歳以上 48 9.0 32 5.5

Ｑ27　あなたは結婚（出会い）に向けて行っていることがありますか。 

　　当てはまるものすべてを選択してください。
（複数回答）

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 532 100.0 586 100.0
見合い 13 2.4 5 0.9
ネット婚活サイトへの登録（SNSを含む） 26 4.9 18 3.1
結婚相談所への登録 6 1.1 11 1.9
合コン・街コンなどへの参加 46 8.6 52 8.9
サークル活動やクラブ活動・習い事への参加 30 5.6 22 3.8
その他 3 0.6 3 0.5
行っていることはない 440 82.7 496 84.6

年 齢
男 女

項 目
男 女

出 会 っ た き っ か け
男 女

結 婚 の 意 向 の 有 無
男 女
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Ｑ28　あなたは結婚相手を決めるとき、次の項目について、どの程度重視しますか。

相手の学歴 相手の職業

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 532 100.0 586 100.0 総数 532 100.0 586 100.0
重視する 16 3.0 33 5.6 重視する 27 5.1 166 28.3
考慮する 120 22.6 253 43.2 考慮する 206 38.7 343 58.5
あまり関係ない 396 74.4 300 51.2 あまり関係ない 299 56.2 77 13.1

相手の収入などの経済力 相手の人柄

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 532 100.0 586 100.0 総数 532 100.0 586 100.0
重視する 34 6.4 239 40.8 重視する 415 78.0 523 89.2
考慮する 231 43.4 315 53.8 考慮する 95 17.9 54 9.2
あまり関係ない 267 50.2 32 5.5 あまり関係ない 22 4.1 9 1.5

相手の容姿 共通の趣味の有無

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 532 100.0 586 100.0 総数 532 100.0 586 100.0
重視する 156 29.3 109 18.6 重視する 126 23.7 160 27.3
考慮する 315 59.2 379 64.7 考慮する 288 54.1 296 50.5
あまり関係ない 61 11.5 98 16.7 あまり関係ない 118 22.2 130 22.2

自分の仕事に対する理解や協力 家事・育児に対する能力や姿勢

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 532 100.0 586 100.0 総数 532 100.0 586 100.0
重視する 206 38.7 244 41.6 重視する 198 37.2 301 51.4
考慮する 255 47.9 279 47.6 考慮する 277 52.1 251 42.8
あまり関係ない 71 13.3 63 10.8 あまり関係ない 57 10.7 34 5.8

女

項 目
男 女

項 目
男 女

項 目
男 女

項 目
男

項 目
男 女

項 目
男 女

項 目
男 女

項 目
男 女

Ｑ29　現在交際している人と（あるいは理想的な相手が見つかった場合）一年以内に 

　　結婚するとしたら、何か障害になることがあると思いますか。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 532 100.0 586 100.0
障害になることがあると思う 323 60.7 299 51.0
障害になることはないと思う 209 39.3 287 49.0

Ｑ30　前問で「障害になることがあると思う」とお答えの方に伺います。 

　　具体的な障害を大きな順番に2つまで選択してください。

【男】

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 323 100.0 323 100.0 323 100.0
結婚生活のための住居 39 12.1 19 5.9 20 6.2
挙式の費用など、結婚するための資金 97 30.0 44 13.6 53 16.4
結婚後の生活を維持していくための資金 183 56.7 105 32.5 78 24.1
親の承諾 32 9.9 16 5.0 16 5.0
親との同居や扶養 16 5.0 7 2.2 9 2.8
学校や学業上の問題 18 5.6 12 3.7 6 1.9
仕事をやめる必要がある 6 1.9 3 0.9 3 0.9
仕事（または学業）にうちこみたい 22 6.8 6 1.9 16 5.0
非正規で雇用が不安定 84 26.0 49 15.2 35 10.8
年齢上のこと 33 10.2 9 2.8 24 7.4
健康上のこと 34 10.5 26 8.0 8 2.5
その他 36 11.1 27 8.4 9 2.8
無回答 － － － － 46 14.2

総 数

結 婚 へ の 障 害 の 有 無
男 女

結 婚 へ の 障 害 の 内 容
1 位 2 位
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【女】

件数 割合(％) 件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 299 100.0 299 100.0 299 100.0
結婚生活のための住居 43 14.4 15 5.0 28 9.4
挙式の費用など、結婚するための資金 48 16.1 29 9.7 19 6.4
結婚後の生活を維持していくための資金 108 36.1 60 20.1 48 16.1
親の承諾 55 18.4 29 9.7 26 8.7
親との同居や扶養 36 12.0 22 7.4 14 4.7
学校や学業上の問題 31 10.4 20 6.7 11 3.7
仕事をやめる必要がある 19 6.4 8 2.7 11 3.7
仕事（または学業）にうちこみたい 28 9.4 20 6.7 8 2.7
非正規で雇用が不安定 29 9.7 9 3.0 20 6.7
年齢上のこと 39 13.0 14 4.7 25 8.4
健康上のこと 41 13.7 32 10.7 9 3.0
その他 57 19.1 41 13.7 16 5.4
無回答 － － － － 64 21.4

Ｑ31　子どもは何人ぐらい欲しいですか。

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
子どもはいらない 219 31.5 269 38.2
1人 135 19.4 110 15.6
2人 275 39.6 268 38.1
3人 58 8.3 48 6.8
4人 2 0.3 4 0.6
5人以上 6 0.9 5 0.7

Ｑ32　少子化に歯止めをかけるため、行政に充実してほしいと考える支援策を最高3つまで選択してください。
（複数回答）

件数 割合(％) 件数 割合(％)
総数 695 100.0 704 100.0
若い人たちへの雇用や生活の安定 433 62.3 378 53.7
若い世代への結婚相談、結婚資金の融資や補助など、結婚に対する支援 157 22.6 103 14.6
不妊治療や産後ケアなど、妊娠・出産に対する支援 83 11.9 146 20.7
妊娠、出産から子育てまで切れ目のない相談支援体制の整備 105 15.1 126 17.9
子育てと仕事を両立できる職場環境づくり 266 38.3 344 48.9
保育所や認定こども園などの整備 115 16.5 171 24.3
保育料や幼児教育無料など、子育ての経済的負担の軽減 200 28.8 223 31.7
公営住宅への子育て世帯の優先入居など住宅面の支援 66 9.5 35 5.0
男性が育児に参加できる環境づくり 120 17.3 130 18.5
結婚・出産に関する情報提供や正しい知識の普及 35 5.0 58 8.2
いじめや犯罪などから子どもを守る施策 83 11.9 74 10.5
その他 33 4.7 19 2.7

希 望 子 ど も 数
男 女

男 女

結 婚 へ の 障 害 の 内 容
1 位 2 位総 数

項 目



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ クロス集計主要結果 
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総 数 利 点 が あ る と 思 う 利 点 は な い と 思 う

男

695 431 264

18 ～ 19 歳 － － －

20 ～ 24 108 85 23

25 ～ 29 126 77 49

30 ～ 34 125 76 49

35 ～ 39 117 71 46

40 ～ 44 118 67 51

45 ～ 49 101 55 46

女

704 505 199

18 ～ 19 歳 51 40 11

20 ～ 24 128 105 23

25 ～ 29 126 102 24

30 ～ 34 113 77 36

35 ～ 39 112 71 41

40 ～ 44 95 62 33

45 ～ 49 79 48 31

年齢、男女別結婚の利点の有無（未婚者）

年 齢

総 数

総 数

総 数 利 点 が あ る と 思 う 利 点 は な い と 思 う

男

695 431 264

261 182 79

214 120 94

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 129 70 59

派遣・嘱託・契約社員 85 50 35

64 40 24

98 46 52

54 41 13

4 2 2

女

704 505 199

217 162 55

294 199 95

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 147 95 52

派遣・嘱託・契約社員 147 104 43

18 12 6

83 54 29

89 76 13

3 2 1

自 営 業 主 ・ 家 族 従 業 者

無 職 ・ 家 事 手 伝 い
（ 専 業 主 婦 ・ 夫 含 む ）

学 生

そ の 他

非 正 規 の 職 員 ・ 従 業 者

正 規 の 職 員 ・ 従 業 者

総 数

正 規 の 職 員 ・ 従 業 者

非 正 規 の 職 員 ・ 従 業 者

自 営 業 主 ・ 家 族 従 業 者

無 職 ・ 家 事 手 伝 い
（ 専 業 主 婦 ・ 夫 含 む ）

勤務状況、男女別結婚の利点の有無（未婚者）

勤 務 状 況

学 生

そ の 他

総 数
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結 婚 の 利 点 の 内 容 総 数 18～19歳 20 ～ 24 25 ～ 29 30 ～ 34 35 ～ 39 40 ～ 44 45 ～ 49

総 数 431 － 85 77 76 71 67 55

経 済 的 に 余 裕 が 持 て る 85 － 28 12 13 16 9 7

社 会 的 信 用 を 得 た り 、
周 囲 と 対 等 に な れ る

69 － 10 9 13 13 13 11

精神的な安らぎの場が得られる 204 － 40 41 34 28 34 27

現在愛情を感じている人と暮らせる 92 － 22 18 19 12 9 12

自 分 の 子 ど も や 家 族 が 持 て る 162 － 29 31 31 32 25 14

性 的 な 充 足 が 得 ら れ る 42 － 7 5 9 5 10 6

生 活 上 便 利 に な る 29 － 5 5 3 2 9 5

親 か ら 独 立 で き る 16 － 5 5 2 2 1 1

親 を 安 心 さ せ た り 周 囲 の
期 待 に こ た え ら れ る

68 － 3 9 17 15 12 12

そ の 他 1 － － 1 － － － －

総 数 505 40 105 102 77 71 62 48

経 済 的 に 余 裕 が 持 て る 216 13 40 39 30 35 33 26

社 会 的 信 用 を 得 た り 、
周 囲 と 対 等 に な れ る

49 － 6 6 10 9 8 10

精神的な安らぎの場が得られる 214 19 46 41 32 26 29 21

現在愛情を感じている人と暮らせる 104 11 28 23 16 10 10 6

自 分 の 子 ど も や 家 族 が 持 て る 180 20 51 50 27 22 8 2

性 的 な 充 足 が 得 ら れ る 7 2 1 － 2 1 － 1

生 活 上 便 利 に な る 29 1 7 8 1 1 6 5

親 か ら 独 立 で き る 24 1 7 6 5 2 3 －

親 を 安 心 さ せ た り 周 囲 の
期 待 に こ た え ら れ る

100 6 11 20 19 20 13 11

そ の 他 8 1 － 1 1 3 1 1

男

女

男女、年齢別結婚の利点の内容（未婚者）

複数回答である。
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結 婚 し た ら 気 に な る こ と 総 数 18～19歳 20 ～ 24 25 ～ 29 30 ～ 34 35 ～ 39 40 ～ 44 45 ～ 49

総 数 695 － 108 126 125 117 118 101

お 金 を 自 由 に 使 え る か 332 － 49 74 61 61 50 37

職 業 を 自 由 に 選 べ る か 98 － 24 16 14 17 13 14

仕 事 （ ま た は 学 業 ） の
時 間 を 自 由 に 取 れ る か

131 － 34 27 18 21 18 13

余暇や遊びの時間を自由に取れるか 318 － 56 60 55 57 52 38

住 む 場 所 が 制 約 さ れ な い か 85 － 16 14 14 13 17 11

自 分 の 生 活 リ ズ ム や
生 活 ス タ イ ル を 保 て る か

343 － 45 48 70 57 59 64

フ ァ ッ シ ョ ン や 食 物 な ど の
好 み が 制 約 さ れ な い か

77 － 17 14 16 15 9 6

自 由 な 人 生 設 計 が で き る か 170 － 29 35 28 31 27 20

そ の 他 36 － 1 7 5 6 9 8

総 数 704 51 128 126 113 112 95 79

お 金 を 自 由 に 使 え る か 316 22 50 53 56 61 44 30

職 業 を 自 由 に 選 べ る か 104 14 17 10 17 20 13 13

仕 事 （ ま た は 学 業 ） の
時 間 を 自 由 に 取 れ る か

204 26 34 25 34 36 30 19

余暇や遊びの時間を自由に取れるか 327 24 68 67 48 55 37 28

住 む 場 所 が 制 約 さ れ な い か 166 10 24 31 28 26 24 23

自 分 の 生 活 リ ズ ム や
生 活 ス タ イ ル を 保 て る か

483 30 74 85 92 75 69 58

フ ァ ッ シ ョ ン や 食 物 な ど の
好 み が 制 約 さ れ な い か

192 22 38 34 33 31 19 15

自 由 な 人 生 設 計 が で き る か 186 10 36 27 29 33 26 25

そ の 他 25 － 3 3 5 4 7 3

男女、年齢別結婚したら気になること（未婚者）

男

女

複数回答である。



 

- 46 - 
 

 

独 身 で い る 理 由 総 数 18～19歳 20 ～ 24 25 ～ 29 30 ～ 34 35 ～ 39 40 ～ 44 45 ～ 49

総 数 695 － 108 126 125 117 118 101

結婚するにはまだ若すぎるから 66 － 42 14 6 2 1 1

結婚する必要性をまだ感じないから 98 － 10 11 23 22 17 15

今 は 仕 事 （ ま た は 学 業 ） に
う ち こ み た い か ら

31 － 11 7 1 5 5 2

今は趣味や娯楽を楽しみたいから 25 － 2 5 4 8 1 5

独 身 の 自 由 さ や 気 楽 さ を
失 い た く な い か ら

72 － 4 8 13 12 14 21

適 当 な 相 手 に ま だ
め ぐ り 会 わ な い か ら

147 － 14 28 32 22 29 22

異性とうまくつきあえないから 74 － 8 19 16 8 18 5

挙式の費用など、結婚するための
資 金 が 足 り な い か ら

24 － 5 3 7 5 3 1

結婚後の生活を維持していくための
資 金 が 足 り な い か ら

91 － 5 13 15 23 19 16

結 婚 生 活 の た め の 住 居 の
メ ド が た た な い か ら

4 － － 2 2 － － －

親や周囲が結婚に同意しないから 1 － 1 － － － － －

そ の 他 50 － 3 10 6 7 11 13

す で に 結 婚 が 決 ま っ て い る 12 － 3 6 － 3 － －

総 数 704 51 128 126 113 112 95 79

結婚するにはまだ若すぎるから 87 35 44 6 － 1 － 1

結婚する必要性をまだ感じないから 95 5 12 20 20 14 12 12

今 は 仕 事 （ ま た は 学 業 ） に
う ち こ み た い か ら

37 5 16 7 1 2 5 1

今は趣味や娯楽を楽しみたいから 30 1 7 10 6 5 1 －

独 身 の 自 由 さ や 気 楽 さ を
失 い た く な い か ら

53 － 1 4 4 19 9 16

適 当 な 相 手 に ま だ
め ぐ り 会 わ な い か ら

222 2 29 35 49 41 36 30

異性とうまくつきあえないから 57 － 8 10 11 11 10 7

挙式の費用など、結婚するための
資 金 が 足 り な い か ら

12 1 2 6 － 2 1 －

結婚後の生活を維持していくための
資 金 が 足 り な い か ら

26 － 4 9 4 7 2 －

結 婚 生 活 の た め の 住 居 の
メ ド が た た な い か ら

5 1 － 3 － － 1 －

親や周囲が結婚に同意しないから 5 － 1 － － 2 1 1

そ の 他 52 － 2 11 8 7 14 10

す で に 結 婚 が 決 ま っ て い る 23 1 2 5 10 1 3 1

男女、年齢別現在独身でいる最大の理由（未婚者）

男

女
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総 数
い ず れ 結 婚
す る つ も り

結婚希望はあるが、
現 時 点 で は
わ か ら な い

一 生 結 婚 す る
つ も り は な い

695 160 372 163

18 ～ 19 歳 － － － －

20 ～ 24 108 41 53 14

25 ～ 29 126 35 58 33

30 ～ 34 125 34 63 28

35 ～ 39 117 28 63 26

40 ～ 44 118 12 78 28

45 ～ 49 101 10 57 34

704 219 367 118

18 ～ 19 歳 51 22 22 7

20 ～ 24 128 57 59 12

25 ～ 29 126 61 56 9

30 ～ 34 113 35 57 21

35 ～ 39 112 28 62 22

40 ～ 44 95 12 61 22

45 ～ 49 79 4 50 25

年 齢

総 数

総 数

男女、年齢別結婚の意思の有無（未婚者）

男

女

子どもは
いらない

1 人 2 人 3 人 4 人 5人以上

総 数 695 219 135 275 58 2 6 1.29

いずれ結婚するつもり 160 10 37 87 23 1 2 1.84

結 婚 希 望 は あ る が 、
現時点ではわからない

372 71 89 178 31 1 2 1.48

一 生 結 婚 す る
つ も り は な い

163 138 9 10 4 － 2 0.31

総 数 704 269 110 268 48 4 5 1.18

いずれ結婚するつもり 219 28 32 130 26 1 2 1.75

結 婚 希 望 は あ る が 、
現時点ではわからない

367 137 75 128 21 3 3 1.15

一 生 結 婚 す る
つ も り は な い

118 104 3 10 1 － － 0.22

男女、結婚の意向別希望子ども数（未婚者）

男

女

平均希望
子ども数
( 人 ）

結 婚 の 意 向 総 数
希 望 子 ど も 数
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総 数 障 害 が あ る と 思 う 障 害 は な い と 思 う

532 323 209

215 113 102

159 106 53

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 95 66 29

派遣・嘱託・契約社員 64 40 24

48 32 16

58 33 25

48 37 11

4 2 2

586 299 287

186 76 110

237 120 117

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 114 66 48

派遣・嘱託・契約社員 123 54 69

15 11 4

67 34 33

79 58 21

2 － 2

学 生

そ の 他

総 数

正 規 の 職 員 ・ 従 業 者

非 正 規 の 職 員 ・ 従 業 者

自 営 業 主 ・ 家 族 従 業 者

無 職 ・ 家 事 手 伝 い
（ 専 業 主 婦 ・ 夫 含 む ）

男女、現在の勤務状況別一年以内に結婚するとした場合の結婚の障害の有無（未婚者）

男

女

現 在 の 勤 務 状 況

総 数

正 規 の 職 員 ・ 従 業 者

自 営 業 主 ・ 家 族 従 業 者

無 職 ・ 家 事 手 伝 い
（ 専 業 主 婦 ・ 夫 含 む ）

学 生

そ の 他

非 正 規 の 職 員 ・ 従 業 者
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障 害 の 内 容 総 数 18～19歳 20 ～ 24 25 ～ 29 30 ～ 34 35 ～ 39 40 ～ 44 45 ～ 49

総 数 323 － 65 55 53 62 53 35

結 婚 生 活 の た め の 住 居 19 － 6 4 2 3 4 －

挙 式 の 費 用 な ど 、
結 婚 す る た め の 資 金

44 － 8 9 8 10 8 1

結 婚 後 の 生 活 を 維 持
し て い く た め の 資 金

105 － 22 19 16 19 19 10

親 の 承 諾 16 － 5 1 3 4 2 1

親 と の 同 居 や 扶 養 7 － 1 － － 3 － 3

学 校 や 学 業 上 の 問 題 12 － 10 2 － － － －

仕 事 を や め る 必 要 が あ る 3 － 2 － 1 － － －

仕事（または学業）にうちこみたい 6 － 1 － 2 1 1 1

非 正 規 で 雇 用 が 不 安 定 49 － 3 8 12 10 7 9

年 齢 上 の こ と 9 － 3 1 － 2 2 1

健 康 上 の こ と 26 － 2 6 4 4 7 3

そ の 他 27 － 2 5 5 6 3 6

総 数 299 33 66 60 51 35 33 21

結 婚 生 活 の た め の 住 居 15 2 5 3 3 － 1 1

挙 式 の 費 用 な ど 、
結 婚 す る た め の 資 金

29 3 6 8 7 3 2 －

結 婚 後 の 生 活 を 維 持
し て い く た め の 資 金

60 7 18 14 12 6 1 2

親 の 承 諾 29 4 5 4 9 4 2 1

親 と の 同 居 や 扶 養 22 － － 4 2 4 4 8

学 校 や 学 業 上 の 問 題 20 8 11 － － － 1 －

仕 事 を や め る 必 要 が あ る 8 － 2 2 2 1 － 1

仕事（または学業）にうちこみたい 20 6 6 4 1 1 1 1

非 正 規 で 雇 用 が 不 安 定 9 － 2 1 3 2 － 1

年 齢 上 の こ と 14 2 3 1 1 1 4 2

健 康 上 の こ と 32 － 4 9 8 3 6 2

そ の 他 41 1 4 10 3 10 11 2

男女、年齢別一年以内に結婚するとした場合の最大の障害の内容（未婚者）

男

女


